

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌上安徽
APP客户端掌上安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

“网络诈骗频发”呼唤制度加快完善

■胡建兵

时评
ShiPing

近日,有媒体报道称,河南省周口市一对夫妻以3岁女儿患疾病为由发起网络募捐,这对夫妻拿到捐款后并未及时送孩子就医,而是在当地相关部门督促下才送孩子去医院。目前,警方正在调查夫妇是否涉嫌利用女儿诈捐。此事引发社会对网络募捐的关注。网络募捐究竟存在哪些问题?(4月19日法制网)

根据记者调查的情况来看,网络诈骗问题频发,有的夸大病情,有的在募到足额的款项后还继续募款,出现这样的情况,关键是对“网络募捐”没有明确的规范。我国的《慈善法》明确规定,不具有公开募捐资格的组织或者个人基于慈善目的,可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作,由该慈善组织开展公开募捐并管理募得款物。也就是说,慈善募捐的主体是慈善组织。无论什么单位和个人,包括患者家属在内,私自组织募款是法律不允许的。



诈 王恒/漫画

但个人因自身或者其家庭成员出现困难,通过各种渠道、各种方式向社会求助,慈善法并没有明确禁止,朋友圈里的个人求助众筹就属于这一范畴。但这就形成了一个制度漏洞,由于私自募捐和救

助没有一个明确界定,到底是属于募捐还是求助,谁也说不清楚。

这种制度漏洞,会造成该得到慈善帮助的人得不到帮助,而一些人则利用制度漏洞,通过诈捐获取不法利益。诈捐现象频发,更让人对慈善事业产生了不信任感,许多人认为这是募捐平台审核把关不严造成的,但由于网络募捐平台毕竟不是很专业,一旦有人造假,平台要核实他们的身份和病情、病历等各种信息,也是十分困难的。

因此,要完善网络平台募捐制度,凡是有人因为家中出现了困难,需要别人帮助的,不管是募捐还是求助,一律应该通过慈善组织募款,不能由个人私自在平台上募款。对于通过各种途径诈捐的,应根据《合同法》第186条规定,赠与人在赠与财产的权利转移之前可以撤销赠与。在让诈捐者把诈捐来的钱退还给捐赠者的同时,还应对诈捐者进行相应的处罚,例如,列入诚信“黑名单”。让其不仅要受道德上的谴责,还要承担相应的法律责任。

微|声音

今日,谷雨

今天11时13分,谷雨。①谷雨是春季最后一个节气,源自“雨生百谷”之说;②“清明断雪,谷雨断霜”,谷雨后气温回升加快,雨量增多;③此时节,春花开满枝头,杨花柳絮飞舞,易过敏人群需做好防护;④南方摘茶,北食香椿,渔民祭海,共赏牡丹。 @央视新闻

小心,娃娃机内娃娃有“毒”

近日有媒体选取了广州各大商圈公仔机里一共6款公仔做了个实验,发现6款公仔内都含有甲醛。有业内人士透露,很多玩具为了防皱,商家会在原料里加入染色助剂,而染色助剂中添加的甲醛含量超标后,长期亲近玩具,嘴鼻近距离吸入,不仅会让人头痛过敏,严重的还会出现致命状况。 @广州日报

非|常道

88岁袁隆平:

做完这两件事就可以退休了

近日,袁隆平接受采访时表示,虽已到了颐养天年的年纪,但依然感到肩上责任重大。一是要做到杂交水稻大面积示范亩产1200公斤,“希望在成为‘90后’之前实现”。二是耐盐碱的海水稻培育,届时“心满意足,可以退休了”。

@中国新闻网

时事|乱炖

“声呐警察”向刺耳鸣笛声说不

■苑广阔

19日起,北京市交管局将在全市范围内启用20套“声呐电子眼”违法鸣笛抓拍设备,正式对违法鸣笛车辆进行抓拍。五环路内(含)所有区域及五环路外的医院、学校等周边禁鸣区域,违法鸣笛将面临100元罚款处罚。交管部门工作人员表示,车辆喇叭的主要功能是避险,确需对其他车辆和行人进行示意时,应优先交替使用远近光灯。(4月19日《新京报》)

相信很多人都有过这样的遭遇:自己正好在前面走着或开着车,后面突然响起猛烈的汽车鸣笛声。这突然响起的鸣笛声,不但会让很多人吓一跳,而且也让人心里不舒服,感觉自己不被尊重。如果前面开车的正好是一个新手司机,在这样的催促面前,更加容易手忙脚乱,乃至引发交通事故。此外,汽车乱鸣笛还会带来噪音污染、扰民等问题。

尽管国家相关的交通法律法规以及地方的交通管理条例,都对机动车在城市范围乱鸣笛现象做出了禁止性规定,但长期以来这些规定并没有得到很好的落实,究其原因,就是技术上的不成熟。比如无法准确确定是哪辆车鸣笛;比如证据的固定存在难度,等等。

现在有了“声呐电子眼”,系统通过生成彩色的声压斑点云图,视频和图像就可以显示出鸣笛发生的具体位置,甚至可以具体到车辆的发生部位,因此不会错判误判周围其他车辆。违法证据由一段2秒钟视频和4张图片构成,其中包括2张全景照片和2张车牌照细节。很多时候,一些现实问题之所以迟迟得不到解决,往往是技术手段、科技发展水平达不到。换句话说,技术能够解决的问题,那都不是问题,机动车乱鸣笛、噪音扰民的问题,已经存在多年了,现在技术条件已经可以帮助我们解决这一困扰,自然要好好利用。

随着中国阔步迈向“世界第一汽车大国”,公众文明素质,良好的驾车习惯的养成,却没有跟上车辆增加的速度。为此,笔者希望每个人都戒除驾驶陋习,倡导文明驾驶,而作为执法部门,也应该积极采用最新的技术手段,约束整治出行者的违法行为,助力文明出行、安全出行。

热点|冷评

大学生就业指导应当“早、细、新”

■林日新

上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对1973名高校在校生或毕业生进行的一项调查显示,92.1%的受访大学生希望学校增加对学生的就业指导和帮助,受访大学生最希望得到职业发展、职业定位和决策等方面的指导。(4月19日《中国青年报》)

就业指导课是学校采取有效的方法和途径,帮助学生获得有关就业知识、技能以及经验,促进学生选择、获得并准备从事一项适合自己职业的课程,对大学毕业生的就业工作有很大的帮助。那么,究竟怎样才能让它搞得更好呢?笔者认为应当在如下三个方面提高:

其一,宜早忌迟。目前,高校对于大学生的就业指导大多集中在毕业前夕,在平时缺乏实习、职业规划和面试技巧等方面的指导。这导致很多大学生毕业找工作临时抱佛脚,一旦遇到困难,就不知所措。其实,在大学新生刚迈入大学时,学校领导在迎新大会上就可以向新生提议做好学习计划,树立理想,选择将来的职业规划,确定的人生目标等,以便有的放矢朝着既定的目标奋斗。

其二,宜细忌粗。因为每个人的兴趣爱好不同,学习的侧重点各异,即使是同一学校同一专业同一班的两同学,所获得的知识能力和以后工作的走向也会有所差异,因此,大学应当进行普遍性的指导:不仅有职业发展、职业定位和决策方面的就业指导,还要有职业测评与个性分析、就业市场与政策分析、招聘信息、企事业单位用人标准、面试技巧指导、职业生涯规划指导、就业协议签署指导、创业指导与培训、求职资料准备、就业心理辅导和实习指导等。

其三,宜新忌旧。有资料显示:大学生认为当今高校就业指导工作存在的最大问题是就业指导队伍薄弱,其次是形式和内容单一,活动数量少,专业化和个性化指导欠缺,信息量小等,学校必须与时俱进,加强指导工作的队伍,准确了解社会的发展,掌握全新的信息。这样才能开阔学生眼界,鼓足信心,让他们少走弯路,把握自己的命运,勇敢地走向社会,开拓自己人生之路。